

师 生 情

□ 侯玉杰

巫山一段云·谢师席中作

□ 张树伟

在第 36 个教师节到来之际，已经年过七旬的我打心底里想念上个世纪六十年代在市师范学校读书时的班主任——王宏达老师。

王老师担任班主任，同时教我们语文课。说起来事情就是巧安排，从小学到初中，我的班主任老师徐老师、刘老师、常老师和张老师等，都是教语文的。这对于喜爱语文的我来说，实属缘分。

语文老师上课最注意的是黑板上粉笔字的书写，王宏达老师那潇洒大方的宋体字给同学们带来美感。对于“琵琶行”三个字，我还有印象。王老师注重范读课文，他朗读毛主席诗词《沁园春·长沙》时那句句昂扬的语调，似乎还在二楼南侧的教室里回响。我

还记得一次作文讲评课上，王老师把我的作文开头与正文当成例作，在课堂上指点讲评，同学们听得用心，我更是听得认真。我十分感谢恩师，他影响了我的一生，毕业之后我如愿以偿地走上了教育岗位，走进了语文课的讲堂。

退休后，我创办了县里的第一个农家书屋。记得有一天，老师打电话给我，说要投奔孩子去大连了，准备送书给我，我听后真是高兴。几天后，我去了老师的家。他送我《天安门诗抄》和《高层较量》等 30 多本上档次的藏书。这是一位老教师送给他学生的珍贵礼物，可谓与书同行，其乐无穷。我则送给老师一对杏黄色条纹的玛瑙健身球，希望老师身体健康。随后，老师

带我去了一家小酒馆，师生两人谈天说地，聊得分外开心。老师打开了我的视野，我顿时沉浸在遐想之中。这是浓浓的师生情呀！

今年五月，一位老同学发起师生网络聚会，大家都很高兴。20 多名同学和老师，虽然身在广州、沈阳、北京等地，却能在网络里相见。看着视频里的一张张笑脸，人人是那么的开心。50 多个春秋啊！可称得上是与时俱进了！年近九旬的王老师还为我们的群起了个新潮的群名——“同窗夕阳情”。

在教师节来临之际，我打心眼里想念恩师，祝福我的语文班主任——王宏达老师健康长寿，晚年幸福！愿师生一起快快乐乐，共享夕阳人生！

乳虎穿山啸，
长空列雁行。
谢师席上纵筹觥，
举酒赞前程。
踏旅催疾马，
杨帆祝顺风。
青春莫负亮豪情。
早日硕功成。

教师节礼赞

□ 钟慧玲

教师奋斗新时代

□ 侯宝华

你用微笑把仁爱之心传播
你用言行一致打磨高尚品德
你用学识扎实把知识传授
你用专业素养滋润幼苗棵棵
你总是用最优质的课堂
展示教学成果
你总是用至臻的善良
塑造健康人格
你总是给学生鼓励最多
你的学生充满朝气蓬勃

你的学生具有年轻气魄
你的学生美得多姿婀娜
你的学生帅得阳光快乐
你说这一辈子选择做老师
无怨无悔
你说这一生对学生的感情
从不割舍

新时代的春天
我们用最质的教育
在校园播下爱的种子

精心管理 精耕细作
共享成长 共同开拓
秋天我们收获满园累累硕果

教师奋斗新时代
动人的故事很多很多
幸福都是奋斗出来的快乐
成功都是奋斗出来的拼搏
荣誉都是奋斗出来的收获
梦想都是奋斗出来的凯歌

九月
丰收的季节里
迎来了充满感恩的节日——
教师节

九月的鲜花献给您
在您的面前
我永远是个需要启蒙的孩子
您是桥梁
您是灯塔
您是园丁
您是人类灵魂的工程师

九月的鲜花献给您
是您 给了我
理想的阳光和智慧的翅膀
是您 用知识的雨露
浇灌我不断成长
是您 像盏航标灯
指引我前进的航程

九月的鲜花献给您
用真情奏响教师节的乐章
感恩有您
向您致敬

回 望

——重温讲台有感

□ 陈 岩

二十年前
三尺讲台
站立英姿飒爽的天真
青春的萌动
在一双双渴望的眼睛里跳跃

榨干所有的储存
添不饱饥饿的雏鹰
口似悬河

总有一滴不尽的源泉
二十年后
还是三尺讲台
亲切溶进了相思
天南地北
早已是苍鹰满天

而今，两鬓染霜

重温美好
举不动手臂
却从未忘记当初的誓言

我为我的禾苗祝福
与讲台结下深厚的情缘
每次回首的那一刻
都是无悔的华年